

洛阳·城事

为了圆父亲的旅游梦,6年来,43岁的何红涛骑摩托车带父亲出游,行程十几万公里

摩托车载父,来场说走就走的旅行

坐在家里的照片墙下,何遂立很开心



□记者 李岚 实习生 巴姣 社区
特约记者 张丹 文/图

“那是我小时候,常坐在父亲肩头。父亲是儿登天的梯,父亲是那拉车的牛……”在43岁的何红涛心里,父亲几乎是自己的全部。为了满足75岁的父亲渴望旅游的心愿,何红涛6年来每逢假期就带他出游。因父亲晕车,何红涛就用一辆摩托车当交通工具,至今行程已达十几万公里。

1 骑着摩托车,带父亲走过十几万公里

何遂立与何红涛父子住在洛龙区李楼镇向阳村。家里除了必备的生活物品,几乎没有任何装饰。可走进何遂立老人的房间,里面“别有洞天”——除了门,三面墙壁全都贴满了照片,其中不少还被精心修饰并放大。

“这个是2009年国庆节在西安火车站,那时候还是用胶卷相机;这个是在安徽黄山,看这迎客松,多威风!”何遂立指着这些照片,如数家珍。

何红涛曾做过十几年小本生意,2008年,他丢掉秤砣,穿起工装,成为河南省北方永盛摩托车有限公司的一名工人。和以前早出晚归的生活相比,他有了固定的假期,也萌生了带父亲旅游的想法。

“我爸一辈子和土地打交道,总想外出旅游。趁他腿脚还利索,我带他看看外面的世界。”何红涛说。可让他没想到的是,没出过远门的父亲严

重晕车:坐大巴晕,坐小轿车晕,在车上待10分钟就难受得不得了。最终,他花了1万多元买了辆配置较好的摩托车,自己骑摩托车载着老父亲看世界。

从周边嵩县、栾川等县的景区开始,何红涛一路带着父亲游览过陕西、山西、河北、安徽等多个省份的名胜古迹,涉及范围近1/3个中国,行程十几万公里,仅车胎就用坏了3条。

一辆摩托车,一部相机,父子俩总是说走就走



2 一本本旅游日记,承载着儿子对父亲的爱

因何红涛平时要上班,父子俩旅游的时间都在假期。一次次旅行,都被只有小学四年级文化程度的何红涛详细记录了下来,沿途拍照留念。

“红涛带我出去从来不商量,头天晚上让我收拾东西,第二天就出门了,不去都不中,他一直叨叨,走吧,走吧!”何遂立笑着向记者“抱怨”。

今年春节前,放了年假的何红涛载着父亲又出发了,这次他们的目的地是北京。

在“进入山西,距晋城46公里”的路牌下,何遂立穿着皮袄,戴着头盔,倚车而笑,何红涛写道:“2014年1月28

日7:47,十大弯,八小弯,看老父亲笑得阳光。”

1月30日,参观完天安门广场,何红涛在照片旁记录:“老人想去哪儿,我就带他上哪儿,不能留下遗憾。”

遇到名胜古迹,何红涛会将景点介绍和传说一并记录下来。他希望以后父亲翻看时,有更多美好的回忆。

“天天晚上伴着父亲的呼噜入眠,觉得那不但不是噪声,反而听起来很美妙……旅途很艰苦,但是我心里很踏实。”洛阳晚报记者翻看着一本本日记,何红涛对父亲的爱跃然纸上。

3 6年间,从未让父亲“受委屈”

轻装上阵,是何遂立父子旅游的习惯。平时两人总住小旅社,最便宜的一晚上只收10元钱,最贵的也不过50元。

“他可真没让我受过委屈。”何遂立说,路过安阳滑县时,儿子非要买一只当地有名的道口烧鸡让他尝尝;自己想喝小米粥,儿子载着他跑了好多地方,终于痛痛快快地喝了两大碗;冬天出

门,何红涛自己少带行李,父亲的绒裤、毛裤、棉袄、皮衣、帽子,一样也不能少。6年间,何遂立没有淋过雨,未曾高温中暑,连普通的感冒都没有得过。

“希望用这种独特的方式陪父亲,留下刻骨铭心的记忆。中国的大江南北,我们会一步一步走下去。”何红涛在日记里这样写。

相关链接 老年人旅游注意事项

- 1.要充分准备并规划好行程,考虑时间、地点、路线、交通四大要素,最好避开旅游旺季和黄金周等高峰期。
- 2.生活用品要准备充分,选择舒适的鞋子,适当准备常

- 用药品。
- 3.旅途中要劳逸结合,以清淡饭菜为主,不吃未经煮熟的海产野味。水果蔬菜要多吃,以防便秘。多喝水及含盐的饮料,以补充水分、盐分。



广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过55万

洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事

文学

摄影

教育

户外

娱乐

